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2o Semestre de 2012
Lista de Exercícios 2   Primeira Lei da termodinâmica. 
1) (25 cap18) Um homem adulto típico consome certa de 2500 kcal de alimento por dia. (a) Quantos joules isso representa? (b) Se a energia consumida for dissipada ao longo do curso de 24 horas, qual será a potência média de saída em watts?

2) (28 cap18-Tippler) Que quantidade de calor deve ser removida quando 100g de vapor a 1500C são resfriados e congelados, transformando-se em 100g de gelo a 00C? (considere o calor específico do vapor é de 2,01kJ/kg.K).

3) (32-cap18- Tippler) Um automóvel de 1400kg viaja a 80km/h quando é freado até atingir o repouso. Se o calor específico do aço é de 0,11 cal/g.K, qual deve ser a massa total de aço contida nos tambores dos freios, considerando que a temperatura do tambor não deve ultrapassar 120oC?

4) (1-cap8-Moysés) Verifique se a estimativa de Joule para a variação de temperatura da água entre o sopé e o topo das cataratas de Niagara era correta, calculando a máxima diferença de temperatura possível devida á queda da água. A altura de queda é de 50m.

5) (34 cap18-Tippler) O calor específico de um certo metal pode ser determinado medindo-se a variação de temperatura que ocorre quando uma amostra do metal é aquecida e então colocada num recipiente isolado, feito do mesmo material e contendo água. Considere que a amostra de metal tem uma massa de 100g e esteja inicialmente a 100oC. O recipiente possui 200g de massa e contem 500g de água a uma temperatura inicial de 20,0oC. A temperatura final é de 21,4oC. Qual o calor específico do metal?
6) (53 cap18-Tippler) Inicialmente um mol de um gás ideal está a P1=3atm, V1=1L e U1=456J. Seu estado final é P2=2atm, V2=3L e U2=912J. (a) Um gás se expande a pressão constante até um volume de 3L, depois é resfriado a volume constante até a pressão de 2atm. Mostre esse processo num diagrama PV e calcule o trabalho realizado pelo gás. 
7) (9-cap9-Moyses) Um litro de gás de hélio, com Cv=3/2R, inicialmente a 10 atm e zero graus célsius, sofre uma expansão adiabática e quase-estaticamente reversível até atingir a pressão atmosférica, como primeiro estágio do processo de liquefação do gás. (a) Calcule a temperatura final e (b) o trabalho realizado pelo gás.
8) (71 cap18-Tippler) Dois moles de gás neônio estão inicialmente a 20 graus Celsius é comprimido adiabática e quase-estaticamente até a metade de seu volume original. Calcule a sua temperatura final se (a) Cv=3/2nR e (b) Cv=5/2nR.

9) (79 cap18-Tippler) Um mol de um gás ideal diatômico se expande ao longo de uma linha reta do ponto 1 ao 2 em um diagrama PV. Ele é então comprimido de 2 para 1 de forma isotérmica. Calcule o trabalho total efetuado sobre o gás durante o ciclo.
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10) (87 cap18-Tippler) O diagrama PV na Figura representa 3 moles de um gás monoatômico ideal.  O gás está inicialmente no ponto A. O caminho AD e BC são isotermas. Se o sistema parte de A e chega do ponto C, percorrendo o caminho AEC calcule a temperatura inicial e final, trabalho e calor absorvido.
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11) (88) Repita para o caminho ABC.

12) (89) Repita para o caminho ADC

13) (90) Suponha agora que os caminhos AD e BC sejam processos adiabáticos. Qual o trabalho e calor absorvido no trajeto ABC?

14) (101 cap18-Tippler) Um cilindro isolado tem um pistão móvel para manter uma determinada pressão constante. O cilindro inicialmente contém 100g de gelo a -10 graus Celsius. É fornecido calor ao sistema do cilindro a uma taxa constante de 100W. Faça um gráfico mostrando a temperatura do conteúdo do cilindro como uma função do tempo, iniciando em t=0, quando a temperatura é de -10 graus Celsius, e terminando quando a temperatura for 110 graus Celsius. (Utilize para o gelo c=2,0kJ/kgK e para o vapor de água).
15) (109 cap18-Tippler) Um monóxido de carbono e o oxigênio, quando combinados, formam o dióxido de carbono com uma liberação de energia de 280kJ/mol de CO conforme a reação, 2(CO)+O2=2(CO2). Dois moles de CO e um mol de O2 a 300K são confinados em um reservatório de 80L, a reação de combustão é iniciada com uma centelha. (a) Qual a pressão no reservatório antes da reação? (b) Se a reação ocorre adiabaticamente, qual a temperatura e a pressão finais? (c) se o gás CO2 resultante for resfriado a 0 graus Celsius, qual a pressão no reservatório?

16) (112 cap18-Tippler) Se um prego perfura um pneu, o gás interno escapará gradualmente. Admita o seguinte: a área do furo é A, o volume do pneu é V, o tempo t necessário para maior parte do ar deixar o pneu, pode ser expresso em termos da razão A/V, da temperatura T, da constante de Boltzmann k e da massa das moléculas de gás no interior do pneu m. (a) Com base nessas considerações, use a análise dimensional para encontrar uma estimativa para o tempo t. (b) Use esse resultado para estimar o tempo necessário para esvaziar o pneu do carro com um prego.
